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Vážená pani prezidentka Slovenskej komory sestier a pôrodných asistentiek, 

milé sestry,  

vážení hostia, 

srdečne vás vítam v Prezidentskom paláci. Priznávam sa, že sa veľmi teším z tohto 

nášho stretnutia, pretože je to pre mňa príležitosť poďakovať sa vám za vašu obetavú prácu a 

povedať vám, že si ju nesmierne vážim, nie len ja, ale všetci občania Slovenskej republiky. 

Všetky profesie, bez ohľadu na to, aká profesia to je, majú pre spoločnosť veľký 

význam. Ale vaše povolanie má navyše ešte jeden jedinečný rozmer, a to je rozmer 

nenahraditeľnosti. 

Staráte sa o pacientov doslova v prvej línii, či už v ambulanciách, alebo pri 

nemocničných lôžkach i na operačných sálach. Ste pravou rukou lekára, ale rovnako aj tou 

najbližšou a najdôveryhodnejšou a najdôvernejšou osobou pre pacienta, ktorý je neraz 

doslova odkázaný len na vašu pomoc a vašu podporu. Ste to vy, kto utíši bolesť, či vysloví 

aspoň povzbudzujúce slová a nádeje. Ste to vy, kto nás sprevádza, drží za ruku – v prenesenom 

význame aj doslovne – keď zápasíme s chorobu či s následkami nejakého úrazu 

alebo prechádzame náročným obdobím uzdravovania. Ste to vy, na koho sa môžeme 

s dôverou obrátiť, keď je nám ťažko, alebo keď sa potrebujeme poradiť. 

Stojíte pri zrode ľudských bytostí, rovnako ako dbáte aj na dôstojný odchod,  

keď sa čas každého z nás raz naplní. Stojíte neraz tvárou v tvár smrti, bolesti, ale zároveň 

prežívate aj chvíle radosti, keď sa vám podarí prinavrátiť vašim pacientom zdravie. 

Jednoducho, staráte sa o nás. Staráte sa o nás svedomito, s obrovským nasadením, 

profesionálne – ale hlavne aj so svojím vlastným srdiečkom. Práve vaše srdce vám dodáva 

zanietenie, obetavosť, ale aj schopnosť siahnuť častokrát na dno svojich síl,  

ak je to potrebné.  



Staráte sa o nás obetavo, často nehľadiac na vlastnú únavu, vyčerpanie či odpracovaný 

čas. A hoci spoločnosť, hoci spoločnosť vašu prácu oceňuje, ostávame vám stále veľmi veľa 

dlžní. Preto si aj my musíme klásť otázky, ako sa môžeme ešte lepšie postarať my o vás,  

čo pre vás môžeme urobiť: Čo môžeme urobiť pre zlepšenie vašich pracovných podmienok a 

vášho materiálneho ohodnotenia. A tiež ako zabezpečiť aj to, aby vás bolo dosť a aby sme vás 

ochránili pred enormným vyčerpaním, ba až vyhorením. 

Odrazom vašich kvalít a výsledkov je aj ocenenie Biele srdce, ktoré si už osemnásty raz 

prevzali zástupcovia vašej profesie za svoje mimoriadne zásluhy. A aj tento rok, podobne ako 

v predchádzajúcich ročníkoch, sa za každým ocenením skrýva veľký a silný príbeh. Sú to 

príbehy ľudí, ktorí všetku svoju energiu a celý svoj čas zasvätili práci a povýšili ju tak na 

celoživotné poslanie. 

Sú medzi vami sestry, ktoré pracujú v mimoriadne stresujúcich podmienkach, napríklad 

na urgentnom príjme, v záchrannej službe, na jednotkách intenzívnej starostlivosti, či pri 

náročných operáciách. Musia zachovať chladnú hlavu a rozvahu v situáciách, keď ide o život, 

kde neraz rozhodujú sekundy. Staráte sa aj o seniorov, aj o detských pacientov, ktorí sú 

mimoriadne zraniteľní. Nemenej zodpovednú prácu majú pôrodné asistentky, ktoré pomáhajú 

pri príchode detí na svet. Sú tu sestry, ktoré sa venujú vyučovaniu a odbornej príprave mladej 

generácie. Sú medzi vami aj kolegyne a kolegovia, ktorí svoju prax vykonávajú už viac než štyri 

desaťročia. A v neposlednom rade sú medzi vami aj manažérske talenty. 

Považujem za povzbudivý trend, že sa dnes aj pred ženami a mužmi vo vašej profesii 

otvára možnosť ďalej si zvyšovať svoju odbornú kvalifikáciu a zužitkovať všetky svoje 

vedomosti i skúsenosti na akademickej pôde. Mnohí a mnohé z vás sa vyprofilovali na 

významné osobnosti slovenského zdravotníctva. Gratulujem všetkým oceneným, všetkým 

nositeľom aj nositeľkám Bieleho srdca a ešte raz vám ďakujem za vašu dlhoročnú a statočnú 

prácu. 

Pretože tie slová, ktoré som vyslovil, sú nie len textom napísaným na papieri, ale sú to 

osudy a stretnutia, ktoré zažil každý jeden z nás. Či už keď ste sa starali priamo o niekoho z nás 

alebo o našich rodinných príslušníkov, pretože vtedy, keď človek nemocnicu navštívi, si 



uvedomí, na kom tá nemocnica a slovenské zdravotníctvo stojí. A ja som posledné roky tie 

naše nemocnice navštevoval kvôli chorobe otca veľmi často. A musím povedať, že tie najlepšie 

parťáčky alebo osoby, ktoré ho sprevádzali tou chorobou, boli práve sestričky, ktoré všetky 

poznám po mene, ktoré ho dokázali rozveseliť, keď mu bolo ťažko a ktoré s ním strávili čas do 

poslednej minúty jeho života. A ja som za to nesmierne vďačný a preto prosím vnímajte moje 

slová, ktoré som pred chvíľkou povedal ako aj moje osobné vyznanie a poďakovanie vám 

úprimne za vašu obetavú prácu.  

A preto som kedykoľvek, aj budem pripravený načúvať všetkým vašim postrehom 

a argumentom a tiež diskutovať o možných riešeniach, ktoré by viedli ešte k lepšiemu 

zlepšeniu podmienok vo vašej náročnej, ale nádhernej, krásnej profesii. Prajem vám veľa 

energie, veľa síl, veľa úspechov, nech sa darí vám, nech sa darí vašim pacientom a nech 

zažívate vo svojom živote čo najviac toho krásneho. Ďakujem ešte raz za vašu obetavú službu 

Slovenskej republike a všetkým ľuďom, ktorí vašu prácu potrebujú. Ďakujem pekne. 

Musím povedať ešte jednu vec pred vami všetkými. Že ste tu len naozaj ten výber, ktorý 

bol ocenený, a tak ako hovorila pani prezidentka, bolo veľmi ťažké vybrať vás spomedzi tých 

všetkých a všetkých úspešných, ktorí odvádzajú skvelo svoju prácu. A preto prosím, skúsme, 

a ja som to už hovoril viackrát a pred vami to poviem znovu na tomto mieste aj oficiálne, už 

nedovoľme paušálne nadávať na slovenské zdravotníctvo. Pretože vy sami dobre viete, akú 

kvalitu poskytujete svojim pacientom, čo všetko spolu s pánmi doktormi alebo doktorkami, 

s ktorými spolupracujete, robíte pre záchranu pacienta. Ako častokrát poskytujete tú najlepšiu 

zdravotnú starostlivosť, aká sa momentálne na svete poskytnúť dá. Akých máme skvelých 

profesorov, docentov, ale aj vás, sestričky, ktoré sa môžu rovnať starostlivosti s inými 

vyspelými krajinami.  

Samozrejme, že sa vyskytne niekde dielčí problém, niekde pochybí jeden človek, 

niekedy zlyhá jedna organizácia, ale nesmieme už ďalej naskakovať na ten trend, že budeme 

paušálne nadávať na slovenské zdravotníctvo, lebo tým by sme nadávali aj na vás, všetky 

skvelé kolegyne a kolegov, ktorí dennodenne odvádzate skvelú prácu. Preto kritizujme 



konkrétne nedostatky, ale buďme aj hrdí na to, čo vy dokážete za tých podmienok, v akých 

pracujete, urobiť a vyzdvihnime ich. Pretože bodaj by aj v iných krajinách, aj civilizovanejších 

a vyspelejších od nás, dostali pacienti v tých krajinách takú skvelú zdravotnú starostlivosť 

bezplatne, ako ju dostávajú v Slovenskej republike. 

 A vy dobre viete, že tí, čo cestujú aj na západ, častokrát prídu naspäť sem k nám do 

našich nemocníc a rozprávajú vám tie strašné príhody, aké zažívajú v nemocniciach na západ 

od nás. Takže nedovoľme už nadávať na slovenské zdravotníctvo. Kritizujme konkrétne chyby, 

ale vyzdvihujme všetky tie úspechy a šikovných a oddaných ľudí, ako ste aj vy, ktorí tu dnes 

stojíte predo mnou v Prezidentskom paláci. Ešte raz veľká vďaka. 


